6EMA 1°
A) Na emiA£EETE T OWOTH AMAVTNOT 0TI TAPAKAET EPWTHGELS TOARATATG ETAOYT|G:
1) O meprodikde mivakag TepLéyel Ta oTowyela Tagvounpéva katd avfovra:
i.  Maliké aplBpd
ii.  ApBpé verpoviwy
fii. Xyetwkn atopxn pala
iv. Atopxd aplBpod
2} Ovodkahikeg vaies Bplokovral otnv:
i 1n(1A) opdda |
il.  2n(l1A) opada
iii. 177 (VIIA) opdda
iv. 181 (VIIIA) opdda
3) Eva otoixeio X €xet 4 ndektpdvia oy sfwtepikhi tov otiBdda M. To otoiysio autd
Bploketar omv: "
i 4" oudda ko onv 3" epiodo
ii. 3" opdSa kal oty 4" mepiodo
iii. 14" opaSa kat otyv 31 tepioSo
iv. 16" opd8a ko oty 31 mepledo
4) Zroixeio X pe atopkd apBpd 12 oxnpatilst my akéiovdn évwen e to 7N:
i XaN . XsN2 iii. XN iv. XN
5) Z& ol Qo TI EMOUEVES TIEPITITWOELS TO ATMTO £XEL TO WKPOTEPS aplOpd ofsldwonc:
i N2 ii. HNO3 iil. HNO-: iv. NHz
(novabeg 5x4=20}
B) Na yopaxtnpioete Ti¢ emdpeveg TPoTdoel wg owatés 1) AavBaopéves. Aev amarteitar
arrioAdynorn.
i. To xatwov Tou agPeatiov (20Ca?*) kat to avidév tov YAwpiov (17C1) éyovv my (S
NAEKTPOVIOKN Sop).
ii. To 35Br Bploketar o 4" mepiodo kaL ot 167 opdda.
iii. To mpwTo otoyelo oe kdBe meplodo elval péraddo kat o Tedsvtalo slvon suyevés
oEPLO.
iv.  Tou8poyodvo éxeL mavra aptBud ofeidwaong +1 oTIg ¥NIIKES TOV EVMGELS,
v. To oguydvo otig mapoxdtw mepimtwoel 0z H20, H202 kot OFz €xst apiBuoie
o&eidwong 0, -2, -1 ko +2 avrtictoya.
(noviadeg 5)




YEMA £°
A) Na xdvete v nAektpoviaky] Sopn] tov 1sAr. Na mposSioploete L mpéne va oupfel ota
ocToyela 165 xat 19K, Bote va anoxknicouy ™V (8w niektpoviaxt) Sopn pe to apyd. T Ba

slval Ta copoatibua autd, o k&Be TepinTwon;

{(povadeg 4)
B) Na mepty pdete Tov TpOTIO OXNHATIONOU TWV LOVTIKWOV EVITENY PETATL:
i. Touvatpiov (11Na) xat tou Belov 165)
fi. Tov acBeotiov (20Ca) kot Tov ouydvou (g0).
{(poviadeg 6)

I Na ypdete Toug nAektpoviakols TUTTOUE TWV OUOLOTIOAKOV EVITEWV:
i. NHs '
ii. PCl;
iii. CH2CL
Aivovran ot atoutxol aptBuol: 1H, 6C, 7N, 1P, 17CL
(povabes 9)

E) Na Bpeite toug apiBols ofelSwang tav otoyelwy mou elvat voypaypiopéva:

i.  HzS04 fi. NaClOs ifi. Kolr:07
iv. HPO%¥ v. NHj vi. Ca(NOs)2
{(povadec 6)
BEMA 3¢
A) Na ylvouv ot mapaxdte xnpwkes avtidpaceis:
. Mg+0O:— v. Zn+AgNQO;—
ii. Nz+Hz— vi. Cu+AgNO3z—
ilii. Fe+HBr— vii. Ca+H0—
iv. Al+HCl— viii. Mg+H,0—
Afvetai ) o£Lpd SpaoTIKOTNTAS TWV PETAAAWY:
K, Ba, Ca, Na, Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, H, Cu, Hg, Ag, Pt, Au
(ovédec 8)
B) No ovopLdaeTe TIg TEPAKAT XTUIKES EVIGELS:
i. K200z il.  Al(S04)3 iit. KMnO4
iv.  NaHSOq v. FeCl vi. CuO
vii. NaCN viii.  Hz0
{povddsc 8)



') Na ypdyete Toug niLtkols TUTIOUS TWV TAPAKATE EVAITEWV:

i. Appovia ii. Xiwpkd koo fli. AvOpaxikd ofl
iv.  Y&poteldio tou v.  Bsukd appwvio vi.  Nitpwo acBéotio
Baplov
vii. OZeidio Tov viii. Nitpwdeg 0k ix. ®woopixé okd
apyiiov
(uovadec 9)
BEMA 40

A) Na mposdlopioets ToV aTopikd aplBud TV THpakATw CTOXEIWY KaL va ESYIIOETE TV
AV oY 6KG:
i. To devtepo oAkaALo
il. To 8ebtepo adoydvo

fil. Tntpltm oAxoiua) yala

-
.

L3 I
To tétapTo euyevég agpo

b

{novédec 16)
B) Afvovtat ta otoxela A, B, T’ 1o omola £xouv atopkots apiBuots Z, Z+1 kol Z+2. Av 1o
atoixelo B elvan evyevég aépio, va Bpeite v opdda tev otoyeiwy A, B ko I' oto mepiodikd
THVOKOL
{(novadec 4)
) Ze éva ynuikd epyactiplo vapyovv S0 Soxela kataokevaopéva and apyiio (Al) ko
800 Soyela katackevaopéva anéd xarkd (Cu). Zta Soxela autd, B oupe va @urdouvpe yia
peydAo xpovikd Stdompa Ta TopaKkdTe vaTikG StAvpata, xwpls va addousBolv.
i, KNOs ii. Hal iii. MgS0s iv.  Zn(NOs)s
No sEnynoets os mowo Soyelo pémel va BaAovpue To k&Be Sidhupo.
(novadec 5)
Abveran 1) oetpd SpacTidTnTOS TWV UETEALWV!

K, Ba, Ca, Na, Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, H, Cu, Hg, Ag, Pt, Au




BEMA A
Na emA£Eete 1) 6WOTH anavTon 6 KoBepd and Tig EROPEVES EpwTGELS.
A.1 H oyetua atopkn pala (Ar) evog orotyeiov X sivan 31,eved 1) oxetiky] poplaky tov pélo
(Mr} efvar 124. To popio tov atoiyslou sivar:
. LOVOUTOLKO
B. Suatopkd
Y- TPLATOLKO
8. TeTpatopkod
A.2 Ze ol amo TIg Mapakdtw evaeelsg To Belo (S) £xet tov peyaditepo apBud ofsiSwong;
. HS0.4
B. Na2S:0s
y. H28
0. 502
A.3 Opwopévn mocdmrta otepeol CaCls Swddetar oe TpmAdoia woodtnra vepol. H
TEPLEKTIKOTN TA TOU SLHAVPATOS TV TIpoKVTTEL elvat:
a. 66,7% w/w
B. 75% w/w
Y. 33,3% w/w
0. 25% w/w
A.4 To xataddnAdtepo Soxelo yw v amodikevon evog SwoAdpatos HBr, npénel va elvol
KATOOKEVAGUEVO OTTO:
o Mg
B-Zn
Y. Sn
6. Ag
(Movddeg 5x4=20)

A.5 Na yapaxtnploete Tig mapakdton TpoTasels o owatés (X) ) AavBaopéveg (A).

. Ao véatwd SidAvpa NaOH ovyxévtpwong 2,5 M ekatpilovpe vepd. ‘Etol, 1 ouykévtpwon

TOU véou SlaAvpatog auEavetal

B. Zto pwo@opukd 16v (PO43), 0 pwo@dpoc sxet aptBpd ofeiSwong +5.

Y. 2116 ovtidpdoeis e50USETEPWOTNS TIPOKUTITEL TIEVTA GAOC KOL VEPO.

8. Katd v avapen evog Sladdpatog NHz 0,1M ki gvog Siaidpatog NHz 0,3M, wpoxinTel
Sicdvpa pe ouykévtpwor 0,4M.



£. 2 mol HBrO4 mepiéxouv 2N, dtopa Br.
(Movdée¢ 5x1=5)

SEMA B

B.1 Na ovOopdGETE TIG XTULKEG EVOOELS OTIS GEIPES 1-4 Ko va SWOETE TO XNikd

TOTIO TWV EVOOEWY OTI§ OELpEg 5-8:

YTHAH A - XHMIKEXZ ENQZEIX ILTHAH B- ONOMATOAOIIA
1. CuBr»
2. H25803
3. Ca(NO03})2
4. P,0s
5. 0Zeido Tou Yevdapyvpov
6 Y6pbBeio
7. Y&pogeidio Tou payyaviov
8 Beuxd Baplo

{Movddeg 8x1=8)
B.2 T¢ éva Soxelo otabepol 6yxov 8,2L kot o Bgppokpacia 127° C sisdyovron 3,4g Tou 08fog
H:A movu aokolv migar 0,4 atm. Na vrtoAoyioete 11 oxetikn) atopwt] pada (Ar) Tov otoixeiou
A.
Aivovrar: Ar H=1, R=0,082 L-atm /mole-K

(Movadeg 8)

B.3 Z& 160g vepoy Swadboviar 40g wdodyxov vatpiov (Nal) xi érou mpoxdmrel SidAvpa
oyxkou 160 mL.
a. Towx stvon 1) UV TA TOL SLAAVPATOS TIOU TIPOKUTITEL;
B- Mowx elvain %w/w kot %w,/ v TEPLEKTUCO TN TR TOU SLOAVIATOS IOV TIPOKUTITEL;
v- Mowx Bu eivan 11 ouykévTpwoT Tou SlrADpaTos; '
Alvovray: Ar Na=23, Ar I=127

{Movadeg 3x3=9)

EMAT
I.1 AaBétovpe téacepa Soxeia A, B, T, A oe k&Be éva amd to omolo pmopel vo vidpyer pla
O TIC TOPOKATW EVWOOELS:

i. HCl, ii.KBr, iii. NHs, iv.CO2



Zto doxelo A Bpioketar n évwon, 1) omoia avtidpovtag pe Mg edsuBepwvel aépto Haz Eto
Soxelo A, Bploketar n évwon, oty omola N avaioyia katdvVTOY Tpoc avidvta stvar 1:1.
Té)og, oto Soxelo T, mepiéyetan 1) évwon, mov éva amd ta dropd ™G éxst aptbud ofetdwong
+4,
Nowx évaron vmépyel oe kdBe Soxeio; Na atTioroyroete TAYpw¢ TV andvTnoT co.
(Movades 11)
I'2 Na ouvpminpwoete Tig ynpués eElomoels (Trpoidvta Kot CUVTEAEOTES) TwV TAPAKATR
XNUWKOV avTiSpdoewy @O00V QUTES TTPAYLATOTIOLOUVTAL,
o Zn + H:0 -
B. Au + Alx(S504)3 =
Y. NaxCOz+H:S—>
6. Ca+ H0 =
g lI+H:S>
ot. HNO3z + KBr—>
7. HzSOs+ NHz >
(Movddeg 7 x 2=14)

8E A
A.1 @ Aivetan eva agplo Ax0 pddag 352g. To agpio SwAdetar oz 2L vepov ywpls petaBord
0V 0YKOU TOU (Vsuapparos =2 L) ko oynpatiomke Siddvpa (A) ovykévrpwone 4 M. Na

vTtoAoyioeTe oo mol avtioToolv ota 352g Tov aepiov KabdS Kat To Mr Tou aspiov.
B. Zto Suddvpa (A) mpootibevron emmiéov 264g agplov Az0, Bewpdvrtag 6TL 0 GYKOS TOU
Sdvpatos mapapével otabepds, va Bpebel 1 véa cuyrévpwon.
(Movdéec 2x5=10)

A2, a. [l6oa mL vepo¥ mpémel va mpooBésovpe e 100 mL vSatikod Bla?uf)udroq NaOH 0,5
M, yia va tpoxdel Stddvpa 0,2 M.
B. Me mowx avodoyia Oykwv pénet va avapsifovps §Uo vdatucd Stadbpata NaOH 0,5 M kot
1M ywx va mpoxOrer Stddupa 0,8 M;
Y- [léoa mL véatkod SwAdpatos HzSO4 1M amatolvtal yw v napackeun 400 ml
véatikov Staddpatos H2S04 0,5 M;

(Movdadec 5+5+5=15)




AlveTou

ZEIPA TIKOTHTAZ OPIZMENQN METAAAQN KAI AMETAAAQN
o MET,

K, Ba, Ca, Na, Mg, Al, Mn, Zn, Fe, Ni, Sn, Pb, H, Cu, Hg, Ag, Pt, Au
e AMETAAAA:

Fz, Clz, Brz, 02,13, 5

SpacTiKOTNTAS

KYPIOTEPA AEPIA KAl IZHMATA

AEPIA: HF, HCl, HBr, H], H2S, HCN, SOz, COz, NH3

IZHMATA: AgCl, AgBr, Agl, BaS0,4, CaS04, PbSO4

‘0Aa T avBpakikG dAaTa EKTOS amd K2C03, NazCOs, (NH4)2CO0s.
‘DA Ta Berovya dAata eKToG amd KoS, NasS, (NHa)zS.

‘0Aa Ta LEpoZelSio TwV peTdAAwv kTdC amd KOH, NaOH, Ca(OH)2, Ba(OH):

KAAH EINITYXIA




®EMA 10
1.A. Tt ovopdeton StdAvpa; ToTe Eva SLEAVP XApaKTN PIlETOL KOPETUEVO KAL TIOTE AKOPECTO;
(Movadeg 9)
1.B. Tt ovopddetal SwAvtéT)Ta Plag ovalag AT TOLOUG TTApayovTeg eEapTaTaL 1 SlAvTOT T
HLOG OTEPENS oUaiag A 6 OPLOHEVO SLEAVTN;
(Movddeg 8)
1.I. Tuonuaivouv oL TopaKdTw eKQpaoeLs;
o) 0 atpooEapkss aépag TepLéxel 20% v/v okuyovo kat 80% v/v dlwrto.
B) vBatikd Sddupa {hxapng €xel mepleKTIKOTNTA 12% W/V.
Y) to vepd Bplong mepLéxel avidvta xAwpiov (Cl7) pe meplektikotnTa 2ppb (W/W).
8) kpaoi 12,5 adxooikwv Pabuwv (12,501 12,5 vol).

(Movdébeg 8)
OEMA 2°
2.A. Na ypapete SimAa a1o dvopa kaBe ynuikov otolyeiov To cuPBoAs Tov.
Moayyavio Bdplo Bpwuio "HAlo lwdo
KaAio AvBpakag Mayvniolo AlwTo Apyvupog
AoBéoTio Ziénpog ®B6pro Xpwuio Yeudapyvpog
(Movadbeg 15)

2.B. Xe x(Be pa amd TI§ MOPAKATW TPOTACEL;, va EMAEEETE TN cwoth amdvinon. Na

QLTLOAOYNGETE TNV EMLAOYT) OOC.

i.  AvoapyvOoups mooodthTa daAvpatog ovsiag B 10% w/w pe moootTe SleAvpoatog ¢ idlag
ovolag meplekTikdTTag 20% w/w. To SidAvpa Tou TPOKUTTEL pE avdiuEn katddiniwy
TOCOTNTWY, UTOPEl var £YEL TTEPLEKTIKO T TA:

o. 10% w/w
B. 12% w/w
Y. 8% w/w

8.30% w/w

ii. H SwAvtomnta tov NaCl otoug 30°C eivar 35g/100g vepol. I va MAPAGKEUECOUME
Kopeopévo SidAvpa NaCl atoug 30°C, prropolipe va avapeifoupe:

a. 7g NaCl pe 30g vepo
B. 5g NaCl pe 20g vepo
Y. 7g NaCl pe 20g vepd
8. 100g NaCl pe 35g vepd




iii. e 80g vepal Swvovtat 20g ovaing A kat mpokimTel Sidhvpa A, H %w/W TEpLEKTIKOTNTA

ToU SLodOpatog A, slva:
«20% w/w
B.25% w/w
Y. 40% w/w
8. 80% w/w
{(Movddeg 6)
2.I. Toweg amd Tig TapaKdTw TPOTAGEL eival cwoTég Kat Toleg AavBacuéves; Aev amarteital
aLTLOAOYT oM.
i Ze opuopévn moodtnTa {eotol vepol pmopel va SlakuBel ukpdtepn TosdTa Lhyapng o’
6TLaThV (Sl oo O T TA KPOOL VEPOD.
ii. Eva akopeoto véatikd Suddvpa ovalog A pe YioEn yivetar kopeopévo. Me Béon v
TpOTAOT aUTH, cupTepalvovpe dTiLN ovoin A elvar oTepen.
iil. Ta wooToma elval AToua OV aviKoLV o€ SLapopeTikd otoyela,

iv. Ta pdva Siatopuxd otoiyela eivan to H,, 10 0, kawto N,

{Movadeg 4)

®EMA 3¢
3.A. AlaBeToupe 200g Srhdpatog ouoiag A, pe teplektikoTTa 30% W/w.
i. [Mooa g dixAvuévns ovaiag mepiéyovtal oo StAvpa;
ii. AvnmukvomTa Tou Steddpatos elvat 1,25 g/mL, mdoog elvat 0 6ykog Tou SLaAVpaTog;
{(Movddec 8)
3.B. AwBétoupe kopeapévo vdatkd SidAvpa agpiov A otovg 30°C. Beppaivoupe to SidAvpa otoug
40°C. Na e€etdoete:
i. avto dudAvpa otoug 40°C elvat kopeopévo 1| akdpeoTto.
ii. av petafarietal ko TS % W/W TEPLEKTIKOTNTA TOU §LaAU X TG,
Nt QITLOAOYHGETE TIG ATAVTHTELS GO,
(Movdébeg 3+3=6)
3I. Alddupa Ay mapaockevdotnke pe Siwdhvon 80g ldyapng oe 240g vepd. MetprBnke oe
OYKOHETPIKO KOAVEpo 0 OYKOG Tou Kat ioog pe 250mL. Na voAoyloets:
o) TNV TEPLEKTIKOTNTA 0T EKATO KaTd Bdpog (% w/w) Tou StaAdvpatog A,
B) TV MEPLEKTIKATNTA OTA EKATO KT GYKO (% W/ V) Tou SladUpaTog As.
Y) TNV TUKVOTNTO TOVU SLAVATOS,
{Movdadec 11)



BGEMA 40
4.A. Tldoa L vepod mpémel va mpootebodv oe 2L Swddpatog {ayapns 10% w/v, dote va
TAPOCKEVACOUE ﬁtc’(iu HO TEPLEKTIKOTNTOS 4% W/V;
(Movadeg 8)
4.B. Oplopévn moodTa atepens ovalog X Stadletal og 360g vepou. Av To StdAupa TOU TPOKUTITEL
£xeL pddo 480g wat 6yko 400mL, va utodoyloete:
i. TV MUKVOTTH TOL SLAVPATOS
ii. v % w/w meplekTikOTNTA TOU SLAV PATOC
iii. Tnv % w/v meplextikdTTo TOU SLAVPATOG
(Movddec 9)
4.I'. Alvovtal T LlobToTA:
X xat 3;2‘{’
Na Bpebel o aplBuds twv nAektpoviny, ToV TpwToviny Kot Twv VETpoviny yu ké&be dtopo, av
yvwpiloupe 0Tt To 8e0TEPO ATOWO £XEL U0 VETPOVIA TIEPLOGHTEPX AT TO TPMTO GTOHO.

(Movabec 8)




Al. Ze Boyelo dyxou V umapyer opiopévn moodmra Oz 1m omola aowel mieom P. Av
Sumdacudoovpe tov dyxo tov Soxelov, evdr Siampelton otaBept 1 Bepuokpacic, TotE 1 ison
now Ha aokel To 02 sivat:

a. 2P B.0,5P v. 0,2P 8. otuBepty
AZ. To Ar tou Na givon 23. Autd, onuaiver dtiy pdlo tov atdpou tou sivar 23 @opés peyaiitepn
amo:
. TH pé&da Tov atdurou Tov 450

B tn pada Tou atdoy Tou 40,

v. 10 1/12 ¢ padoag tov aiduou %%ﬁf

o. Timote and Ta mapandve.
A3. 3,4 g NHz (Ar N=14, Ar H=1) avuotoryody oe:
. 2 mol 8. 0,1mol y. §,5mol 6. 6,2 mol
A4. H ovopaoia tng évwong NazS stvon:
o Beolyovdtplo P Beiixd vétpo v, BadBegvdrpio 8. bEwvo Bsotiyo vétpio

{Movadec dx5=20}
AS. Na xapaxmploete g napaxdto npotdoes wg owotés (I) i AavBaopéve (A).
i. Zrig avuidpaoeig sfoudetépuons TpokdTTaE TAVTa GAot Ko vepd.
ii. Tool dyioL aeplwv otis iSieg suvinkes leons kon Bepuoxpacias &xovv ko loes udles
ili. 2 mo!l HaSOsmepteyouy 2N droua S.
iv. Méow ¢ kataoTaTkig eélowons Twv asplov, propolpe va vroloyicoupe Ty TukvéTnTa
TOU aeplov.
v. H avtidpoci Zn +H20 — Zn0 + HzT elvon petaberua.

{Moviddec 5}

B1. No o800v oL ovolasies Twv mopakdTe ¥NUoOV EVRGEny
o. ZnBrz
3. HBr
v. AgOH
8. Fe(HSO4)2
£ Cua{P04)2
ot. Ca0
¢. HClO4
{Moviddec 7)




BZ. Na ypapoiv ot ynpucol Thmoi teov Tapaidto YNIWK®OY EVOOEDY ;
. Yépoxudvio
8. Nuirpwed aquuavio
Y. OeicsSec 0kl
5. Belolyo oppuwvio
£, Xdwprovyos yeixde (1)
oT. Belwdec apyiiuo
¢. YmoPBpwpuwndes ok
1. lwdwotiyo payviiowo
fMoviddec 8)

B3. No ovpminpmBoiv ot ynjpixés sEiohosig Twy Tapukdto avtidpéoswy:
o Dwogopud o6 + Y8poLeidio Tou payvrcion =
B. Appwvia + Qeukd of0 >
Y. Av@paxikd varplo + YépoteiSio Tou avBsotiov =
8. Beud appwvio + Y8poZeiSio tov Baplov >
£ Bewddeg Bapro + Nitpikd ot >
at. XAwpetyo apyiiio + Nitpikds dpyupoc =>

{Movadec 107

Méoa oe ple peraddic] Sekapev dywov 82L, Sloxetetoval 5,6g £vO¢ aepiov pe poplakd THno
CzHx, und wieom 0,2 atm, oe Beppowpoaaia 727°C.
I1. o Na Bpefel o popiaxds vhmog tow aepiov CzHy.
B. Téon dropa dvBpaxa (C) nepiéyoviat oy napandve tosdmTa tou aepiou C2Hy;
y. Mooa ypappapia vépoydvou (H) mepiéyovrar erny nupandve mocdTTa tov aepiou CoHy;
{Movddec 6}
I'2. 71600 dyko karahappavet noodTnta tou agpiou C2Hy {on pe 11,2g 62 STP oUVOTKES;
{Movddec 5)
Aivevrar nayxdoma otadepd aeplwv R = 0,082 L-atm/moi-K, ot gyeticéc aTopKes uadlec (Ar C=12,
H=1) kai ¢ apibuds Avogadro N, =6,02x10%3,
I'3.2,1 g azpiov plypartos H2 xar NHz éxovv 6yko 6,72 L og STP suvBrjkec. Na UTOAOYIGTOUV:
. 1} CUOTHOT) TOV NiYLETos oE 8

B. n obataom tou ulvparog ot L.

{(Movddec 14)




Al. o Afvetan éver adpio HoA pdiag 136 g Na unoioyloete méoa mol avTioToiolv o€ auTh) my
ToabTNTR TOL aepiov, s yvwpllets 6Ty oxeta] popuaal Tou pala elvan ion pe 34.
B. No vmoldoyloete To Ar tov gToiysiou A
v. Nt vrodoyloets iwdoa p6pia tov agplov HzA avuiatoryoby omy mapandve mocomTa.
&. To afpio Bplokeral ot KAewot6 doyelo ue otabepd ToGpate, apyixé cestp  ouvikes.
Eév 1 rieon tou tpimdooiactsl va urodoyloete T véa Beppoxpacia ot °C, Touv agplov,
&. Edv n migom Tou agpiov fjrav 0,82 atm kaum Oeppoxpacto Tou 250 K v Bpedel ) muikvotyTa
TOU aEpiov.

Afvovraw Ar H=1kot R = 0,082 L-atm/mol K

AZ. Na cuprminpdoete Ti yuxés efiodoeag (Tpoidvte Kol GUVIEREOTEG) TwV TOPAKATE
YRUREY avriSpacewy @O0V QUTES TPAYUATOTIOLOUVTL
o. Mayviolwo katNepd >
B. Xpuodg kat Setlicd o0& >
v, Zidnpog kot YroyAopuwndes ofl =
8. AoBéotio koL Nepd =2
£. lwdo ko Yépoteio <>
otT. KdAw kot Avdparkiké poyvioio =
¢ ®8épmo xo Bpwplolxo kiAo —»
1. Wevddpyupog + Niepixds yodxdg (1) =
fMovadec 14}
Aiveron:
ZEIPA APAZTIKQTHTAZ OPIEMENON METAAAQN KA AMETAAALN
METAAAA:
K, Ba, Ca, Na, Mg, Al, Mn, Zn, Fe, Ni, Sn, Pb, H, Cu, Hg, Ag, Pt, Au

AUEnon OpAoTIKOTNTAS

Fy, Cla, Brg, 03, [2, 8




OEMA A
Na emdéEete TN owot] andvTnon o€ KaOEpLd and Tig ENOPEVES EPWTNCEL.
A.1 H oxetua atopwk] nala tou K etvou 39. Autd onpaivel 6tim pdla evos atdpov K slvar:
o. 39g
B. 39 popég peyaAtTepn amd T pala evos atdpov 12C
Y- 39 opég peyarivTepn anmd o 1/12 g palag evdg atdpou 12C.
8. 39 popég peyaiitepn and to 1/12 e palag evds atdpov 13C,
A.Z Ao ta ynukd otolxeia 14, 11B, 17T, 354, 37E aviikouv otnv opdda twv adkaiiony to:
o. 11B kot 17T
3. 11B ko 354
v. 1A KoL 37E
0. 1B xau 37E
A.3 4,48L aepiov CO2 o mpaTUTES SLUVBNKES (Stp) elvaL:
a. Zmol
B. 0,5mol
¥. 0,2mol
6. bmol
KOl MO TEACVUVTAL OTEO:
a. 12,04-102° dropa C ko 24,08:1023 dgropa O.
B.12,04-10%3 poépia COx.
y. 3,01-10%¢ pdpra COx.
0.12,04-1022 qropa C kol 24,08-1022 a¢topa O.
Alvovtar: ypoupouoptaxos 6ykos o€ stp: Vin=22,4L kot Na=6,02-1023.

A4 Av ta bvta At ko B3 €youv (810 aplBpod niektpoviwy pe to euyevés aéplo Ar (Z=18),

T6Te Ta orolyeia A kal B Bplokovral:
o. otnv 81 mepiodo kat StapopeTiky opdda Tou meplodikov Tivaka.
B. og dapopetik] mepiodo kal Sla@opeTikn ouddo Tou TEPLodikoD Tivaka.
Y. o€ (8w opdda ko Sropopetikn) mepiodo Tov mEPLOSIKOY TivaKa.

8. oe (81 opdSa kal (Sla mepiodo Tov mepLOSiKOV Tivaka.

{Movddec 5x4=20)

A.5 Na yapoaxtnpioete Tig TopakdTw NMPoTaoels ws ocwotés (Z) 1 AavBaopéves (A). Agv

anmaTelTAl UTWCAGYN6T] YIX TIS AMAVTI|GELS 6OS.




a. H aropikétnta ™6 appwviag (NHz) elvon 4.
B. Ta Gtopa 37Cl kot 2Cl etvon todToma.
Y. Av ta otoxeia X ko W gxouv avtiotoa atopkes pdles 12 kou 16, tdte N oxeTIK LoploT
ndfo kaBe Evwong petald Twv Vo auToV aToleiwy sival peyaditepn 1 lon Tou 28.
8. 3g NO (Ary=14, Aro=16) avtiotoxovv o 0,1 mol.
€. H e8wtepucn otoifada kdbe atdpov xwpdel o moAv péxpt 8 niskrpdvica.
{Movddec 5x1=5)

GEMA B
B.1 Na cupmAnpwBolv Ta KEvE TOU TopakaTo mivaka:
Atopo
Z A p n e K L M N 0 P Q
1] 10V
A 50 37
12 BZ—
12 F 15
A 30 42
o
{Movddec 16])

B.2 a. Na diatagete ta mapamdve otolyeio katd osipd auviovopevng pdlos.
B. Howx otowyeia elval uétaria kol mole apéTario;
Y. Ze ol opdda kot ot mota mepiodo Tou meprodiko Tivaka avijkovy Ta otoysia A, B
ko E; Eugavifouy kamowx amd autd ta tpia otoyelo kowss tS1otneg;

{Movddeg 3)

QEMAT
I.1 To otoelo X éxel 17e kot 0TOV TMUPTVA TOU TEPLEXEL Evat VETPOVIO TIEPLEGOTEPO Amd T
TPWTOVLLL.

a. [Towog eivar o atopukds kat o palikos apl8uds tov X;

B. o elvat 1 nAekTpOVIOKT] TOV Soun;

y. How elvat ) nAgktpoviaky Sopr Tou Wbvtog Tou X

. Ze mowx opada kot o€ Tola TEPiodo Tou TEPLoSikoy TivaKka avijKeL TO

oroeio X; IToto efvai to Ovopa authg Tne opddac;




{Movadeg 15)
I.2 @ No Bpedein opdda ko n tepiodog Twv TAPUKAT XUKGY atoiyelowv:
i) oTouyeio 37K
ii) otowxeio 1sA.
B. Na Bpebel 0 atopikds aptdpds Twy TopaKATo TTOXEIV:
i) oTouxeio M mou Bploxetat otnv 21 meplodo kat 187 opdda.
i) otouelo N mov Bploketar oty 31 meplodo kot IVA opada.
{Movddeg 10}

EMA A
A1 AwBéroups tosotnta aepiov HaS, pdfog m=3,4¢.
o. N utoroytotel 0 apiBudg mol tng tapanévew mocdyTag HaS.
B. No umodoytotel 0 GYKOG TOU KaTaAauBaver n nopandve mocotnta HaS of stp
ouVOTKES.
v. Na umoAoytotel 0 aplBuds Twv poplev Tou TepLEXETaL 0TV mapanavew moootnTa HzS.
5. No umtodoylotel 0 aptBuds Tov atdpwv H kal Tov aTéuev S 7oV TEPLEXETAL oTNY
oAV TtogoTnTa HeS.
{Movddeg 16}
(Atvovrar: Ara=1, Ars=32, Na=6,02-10%3 ko Vi=22,41 o€ mpdrumes guvdijkeg)
A.2 Alveton mocdtrta aeplov C2Hs (a1Bévio) lon pe 5,68
a. Ze moeo mol avTioToiyel i mopamive TosdTyTY;
B. Méou g Bouraviov {CsHio) mepiéxovy Tov Blo apBpd atdpwv C ue ™y TapoTévw
noodTnta Tov aeplou CaHy;
(Atvovrai: Aru=1, Arc=12, Ny=6,02-10%°}
{Movdbes 9)



BEMA 1°
A) No 6hoeTE TOUC TAPOKATH OPIGHOVC:
i. Zyemir| popiokr pala (Mr) ototygiov 1 ANIKNG Eviong
ii. Ipappopopiokdg dykog (Vim) piog oveiog
iii. Idavikd aépuy,
(novddes 9)
B) Ildg opilerar to 1 mol; T exgpdlet:
i. To 1 mol atépwv ii. To 1 mol popiwv
(novades 6)
I') i. No Swrondoere v vedbeon Avogadro yia ta aépLa.
ii. Tloteg cuvBiiieg opifovron wg mpéTvmeg ovvbikeg Bepuorpaciog kat wigong yia Ta aépi (STP);
(novdoeg 6)
A) Tu ovopdletor svykévipaon evég Stuhdpatoc; Ti onuaiver 6T1 éve 1k e £XEL CLYKEVIPGOON
0,5 M;
(uovades 4)

OEMA 2°
A) Zrig napakdtm TpoTacElS Va emA£EETe T owoTH amdvinon:

i. To poowod Yhbdpo eivor peiypo %0 1wotémmy He palucodg apBuots 35 ko 37 kar m OYETIKN
oToukn) tov péfe sivar 35,5, A 1o mapamdve TpoKOTEL 6T N péla kGfe atdbpov TOV PLOLKOD
Yhwpiov siva:

a. 35,5g

B. 35.5 popég peyaritepn amé o 1/12 e péloc tov atépov ¢,

Y. 35 % 37 popég uayaxﬁﬁ;pn amd T uala Tov atépov 2C.

8. 351 37 gopég peyakibtepn amd 10 1/12 g pndlec wov atépov - ¥

ii. 0,2mol CH,4 amotehodvrar amd:

a. 12,04 - 10 pépia CHy

B. 3,01 - 10 pépia CHy

Y. 3g Cxan 0,2g H

8. 6,02 - 10% dropa C kar 24,08 - 10° dropa H
Aiveron o ap1Bpdg Avogadro Na=6,02 * 102 «ar ot OYETIKEG aTopkés pales (Ay): C=12, H=1.
iii. H 7iun wng mayxdopag otabepag tov aepiov (R) eéopréror:

0. amo tn PHon Tev uspiav




B. am6 tn Beppokpooia Tov agpiov

Y. and v mwieon Tov aepiav

0. and v wieon kot ) Bepuokpacic tov aeplov

&. 0&v efoptdTon and Kavéva TaphyovTo.
iv. 4,48L aepiov CO; ag wpdTUTES GUVBTKEC (STP)
i) elvau:

a. 2mol B. 0,5mol v.0,2mol 8. 5mol
ii) amwotehovvion oamd:

a. 12,04 - 10” dropa C xa 24,08 -10* dropa

B. 12,04 - 10* pépia CO,

7. 3,01 - 10** popue CO,

8. 12,04 - 107 éropa C ka1 24,08 - 102 Gropa O.
Advetar o apBpodc Avogadro Np=6,02 - 10

(uovadec 12)

B) lloteg and 1ig napardta mpotdoselg eival cnotés kut moieg havBoopéves; Na artwohoyfioete v

anavTN 6T 6UC 110 TIg Aavlaapéves npoTassaic.

i.  Imol popimy onowconmote oéplog ovolug éxet oyko 22,4L.

ii. 2L vdpoyévouv oe opiopéveg covenkeg P kar T éyovv Tov 810 apiBpd popiov pe avtdv nov

nepiéyetot og 21 NHj o1ig id1eg covBrkec.

iii. Av uthacidooupe Tov 6YK0O 0pLGLEVTC TOGATNTAC evOC aspiov Le otabephy T Bepuokpacia, 1

nicon Tov o durhocwotel.

iv.  Ortav apoidoovpe &vo didlvLo Le Tpogdnkm S1aidTh, 1 6vYKEVIPWOT Tov Ba ehatTmdel.

v. Ta 5 mol N; mepigyovv dumhacio opt8uo popiov and ta 5 mol He.
vi.  Ta 2 mol HNO; nepigyovv cuvorika 10 dropa.
vii. 22,4 L CO; og STP ovvinkeg mepieyouv Ny Hopua.

viii.  Imol popiev CO2zep1éyel 1 mol dropwv C kor 2 mol etopov O.

(uovddec 8)

I') i. Na vrohoyicete empnriké m oyeniky popioxn péla (Mr) bovikob aepiov av yvepifovus ™y

TOKVOTNTO TOV p e oplopéveg ouvBnkeg P ko T.

il. [Td¢ petafdiierar n mokvotnta evég aeplov av avthcovue ) Beplokpacia tov, dTnphvtog

otafepn] TNV Tieon TOV;

(novadeg 3+2)



®EMA 3°
A) No. cupminpoBoty ot ynuikés eE1000Elg TV TapaKAaTe YNHIKOV aviidplosny:
1.  NoOH + HCI
ii.  HBr+ Ca(OH)>
iii. NHjz+ H,S04
iv.  NH,Cl+ Mg(OH),
v. CaCO;+HCI
vi. Zn+ H50
vii.  HSO4 + MgF,
(uovddes 7)
B) Nu ypoa@otv ot ynuikéc eEloOCELS TOV TUPUKATO YNHIKOY avuﬁpdﬁauﬁv:
L vitpikd 00 +vdpokeidio Tov apyiiiov
ii.  @oopopkd ofL + appevia
iii.  Osubdeg vizpio + vépofpdiiio
iv.  oaoPéotio + vepd
v.  vdpo&eidio Tov Papiov + Beukd oppovio
Vi.  yloprovyo acBéotio + avBpakikd vaTplo
(uovddec 12)
I') Na nopackevdcete to Bsuid asBiotio,CaSOy:
i.  Me pio avridpaon e€ovdetépwong
ii.  Me pio aviidpoon SITANG GVTIKATAGTOOTS

(novddes 6}

®EMA 4°
A) Alvovron 34g appoviag, NHs. Na Bpeite:
i.  Ta mol g NH; mov zgpi&yovion 6TV Topardve TocoTnTo.
il. Tov dyko og stp OV KATUAAUPAVEL 1] TOPATAVE TOCHTITA.
iii.  Ilooo popio appmviag Tepéyovial GE gV TNV TOCOTNTO.
Atvovtar o1 oyeTikég atopkég palec (Antov otoysiov: H=1, N=14.
(ovddeg 6)
B) Awbétovps 29,4g pwoeopucod offog, HsPO4. Tlowog dykog NyO4 o8 mpdtumeg cuvliixec (STP)
TepLEEL Tov 1310 aplOud atopmy o&uydvon Le TV TooHTNIA TOL PRCEoPIKoD 0EEoc;
Aivovtar o1 oyeticég atopkég pales (Adrov otoyeinv: H=1, P=31, O=16.

(novdodec 3)



I') Na Bpebei n oyer popraien péla (Mr) aépiag évaorg g omoiag 2g katorapBavouy oyko 3L og

L-atm

mieon 0,2 atm ko1 Beppowpacio 2°C. Afverar 6t R= 0,082 L
maol-

(rovades 5)
A) Ze doxeio bywov 4,1L kar oe Beppokpasio 127 °C ewdyovion 16g and £va ofeidio tov Ogiov pe
Mruco tono SOx. H wigon mov ackeitar 6to doyeio eivon 2 atm. Na vrohoyicete:
i. Tov apBps tev mol kot Tov apBud TOV Hopiev Tov ofewdiov mov mepiéyetar oo Soyeio.
il ™ oyeTic poprakn) péLa ket Tov Popiakd THIO Tov o&ewiov
ili. wooa droua o&vyovov ko1l OGO YpaupdpL. 08VYOVOL TEPIEXOVTUL OTIV TOGOTNTA GUTH TOV
o&ediov.

Atvovton: R = 0,082 R

, OYETIKEG oTopkég paleg (Ar): S=32, 0= 16.
mol-K

(uovadeg 9)



Oiua 1

A. TTow eivon m S10popa GVAPESH GTO HOPLO EVOG ¥NULIKOD GTOLEIOD KOl GTO HOPLO UGG YIHIKNG

EVOONG;
(uovdoeg 5)
B. T onuaivouy o1 mapoekdtod eKQpaGELs;
i. Yoatké siddvpa yavkolng 5% wiv.
il. Aépac mepieknikdmtag 2 ppm (v/v) oe d10€eidio Tou Belov.
iii. Totmovpo 45 ahroolkdv Badudv (45°).
(novadeg 6)

I'. Tloteg amd T smdpevec TPOTAOELS £Vl GMOTEC KoL o1 AUVOUOIEVES:
Na artioloyfieete TV 0RGVTNON 60C Y1 TIG AavOUSPEVES TPOTAGELS,
i. H toutdtnta evog ymukod otoyeiov sival o polikég apduoc.
ii. Yoatikd oredhopea NaOH £yst mepiextikotnro 10% wiv. Av yopiocovus 10 oo oe 600 ioa
HEPT] TOTE TO KaBEva amd avtd, Ba £xel TeplekTikoTnTa 5% WiV,
iii. ‘Bva axépeoto vdatikd didhvua ovolag A pe wokn yivetor kopeouévo. Me Bdomn v mpdtoacn
autY) cuumepaivovpe OTL T ovoio A sival otepen.
iv. [ 11g evépysieg tov oTPadov Em xat Ep, tov onfddov M kot L avtiotolya, ioydel 61
B 2 By
(novaoeg 8)
A. No. Bpeite tov aopiko apBpd 1ov 2% otoiyeiov g opddog TV aAoyOVOV Kol Vo, YpoyeTte Ty
NAEKTPOVIEKY| dOuN Tov.
(novadeg 6)

Odua 2
A. T ovopdaleton atopikdmTa evog ynukod croryeiov; Na ypayete Tovg HoplokoDg THTOVG Kot Ta
ovopate AoV ToV SWToUKOY ototysinv.
(novddeg 7)
B. No emiré€ete ™ 0ot andvine pe arrioléynon:
o) To xomov Mg éyet 12 verpévie, kot 10 niextpévio. O palicds apopds Tov atdpov Mg sivar:
i. 20 ii. 22 fii. 12 iv. 24

" . . . 35 37
B) Atvovron ta ioétoma dropa: 5,17 Y ka1 Y.

i.x=2 il.x=3 iii. x=5 iv.x=?



) Avapryvbovpe mocdtnra SieAdpatog ovaioc B 10% wiw HE TOCOTNTA S1AVUOTOG TG S10g
ovolog mepektikdmiog 20% wiw. To Sihvpe mov TpoKOITEL pPe ovapln koTdAnimv

TOGOTHTOV Uropsi va £yel TEPLEKTUCOTNTAL:

L 10% w/iw i 12% wiw il 8% wiw  iv. 30% wiw
8) llosémra otepeod KNO; dwlveton oe tetpamhdoin palo vepot. H TREPLEKTIKOTNTOL TOV
SAADUATOG IOV POKHTTEL EfvaL:

i. 4% wiw ii. 10% wiw iii. 20% w/w v, 25% w/w
g) To aropo 15K ot Bepehiddn katdotasn £xet oy eEotepikh otidda:

i le ii. 2e iii. 8e iv. 7e
o1) To ynukd oroyeio X pe atopkd apiBué Z+2 avikst ota akoyéve. To ynutké otoyyElo pe
ATOUIKO apBud Z+4 Ba avrkel oty opador:

i. VA ii. VIITA iii. IA iv. [TA

(uovaodeg 18)
Odua 3
A. I'payte dimha oto dvopa kGO ko ototyeiov To cOUPOAO Tov.
Apyvpog "Hho Xahkoe Kaooitepog Apyiho
Ivpito Acféotio Yopapyvpog Doopdpoc Zidnpog
(novadeg 10)

B. Tlow and ta otoyeto X, Xz, T3 xon 24 pe aroptcotg apuoig 11, 12, 20 ko 37 éxouv nopduotsg
WBLOTTEG; ALTIOAOYAGTE TV ARAVINGT] OO,
(novadec 7)
I'. No kavete v niextpoviakt] 60uncT ce oTfadeg yia To Topakdto dropa Kol va npocdlopicets
™ 8€0m Tovg (opdda — nepiodo) orov Ieprodixd Mivaxa.
oA il oB il 30 iv. 3A

(novadeg 8)

Odua 4

A, Awbétovpe oe uvowktd doyeio wxopeopévo voaTIKG SwbAvpn Swoéewdiov tov dvlpoka, COxg), os
Beppoxpacia 5° C. To ihvpa awtéd to Beppaivovps otovg 15° C.
i. Na ypayere, arroloyovrag tv andvinor] oag, av 8o peraPinbei n nepeknikdmta tov dwidpoarog o

owoeido Tov avBpaxa Kal pe wowov Tpono (napapével otabept)- Bu cuinbel- o pewwbei).



ii. To véo Sudhopa oo mpokdrtel otovg 15° C givan Kopeopévo 1) akdpeoto;
(novdoeg 7)
B. Awférovpe dwdlopa ovolag A neprektikdmmrag 18 % w/v pe mukvotnta 1.2 g/mL.
i. How n % w/w mepiextikémna Tov SteAduatoc autod;
ii. II6ca mL vepol mpémer va mpoobécovpe oe 400 mL Tov opywcod SoAduaToC GOTE Vo
mpoxvyel Sudavpa 10 Y%ew/v;
(novaodeg 9)
I'. Me mow avaroyia oykov mpenel va avapyBody dvo dwrdpare NaCl mepiexticotnzag 20% wiv
kot 40% w/v @ote va mpoxkiyel sddopa 35% wiv;

(novadec 9)



